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SOLUTION DES QUESTIONS 401, 402 ET 405

(voir t. XVI, p. 401);

Par M. A. CHANSON er P. CHALLIOT (*),

Eléves an lycée de Versailles (classe de M. Vannson).

Question 401.

On projette un point d’unc ellipse sur les deux axes, dé-
montrer que I'enveloppe de la droite qui joint les deux
projections est la développée d'une ellipse.

Méme question pour 'hyperbole.

Soient a1, ¥y les coordonnées d’un point de Pellipse,
on aura

("

Ty S,
et E =

I'équation de la droite joignant les pieds des perpendicu-
laires sera

x 2
(2) ~+L=,

&, X
Appliquant le théoréme qui sert a trouver les courbes en-
veloppes , nous aurons

(=) _
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(*) MM. Laquiéres, Carenou, Lamacq, Mendes, éléves du lycée Saint
Lonis, ont adressé des solutions analogues.
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a’x by
on tire de la

z=k(ax), y =k(by).

Portant dans les équations (1) et (2), la premiére donne

.
. [(a o, (1) ]:,
a’ b?
ou

(3) el Tl | =
'”: b-‘

l.a seconde donne

2 2
z’ v
a? b
Remplacant A par cette valeur dans I'équation (3), il
viendra
2 2§35
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d'ou
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équation de la développée d’une ellipse dont nous allons
chercher les axes.
La développée d'une ellipse dont les axes sont A, B a

2

=(ab)’,

oS

pour équation

I
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(Az) + (By) =(C).

w,

Pour que ces deux équations soientidentiques, il faut que



( 115)
les coeflicients soient respectivement pl‘oporliumle]s

A_A—B_B

b ab a’
d’ott on déduit
ab? ab
A= -—— et B=—;7——"
b — a? b — a?

Quant i I'hyperbole, comme I'équation de I’hyperbole
a’ .)’1-—- b x? = — a? b2

ne differe de celle de Pellipse qu'en ce que b? est rem-
placé par — b2, il suflit,dans le résultat final, de remplacer
b2 par — b2 et Lon a

(ar) — (li.lr)T =—(ab) .

Question 402.

X

On projette orthogonalement un point d’'un ellipsoide
sur ses trois plans principaux, trouver I'enveloppe du
plan qui passc par les trois points.

Méme question pour les deux hyperboloides.

Soient &', 3, 2’ les coordonnées d’un point de Vellip-
soide on aura
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L’équation du plan passant par les pieds des trois perpen-
diculaires sera

(2) AN

Appliquant le théoréme qui sert a trouver les surfaces en-
veloppes, nous obtiendrons
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z, = k(a'z)', y =k(by)®, z.=hk(cz).

Portant dans les équations (1) et (2), la premiére donne

,r,[(a':r)g(bzy)g(cwf]:,

a? b? c
ou bien

2 2 2
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(3) K "_1+£§+_1 =1,
a’ b !

ou
(bex)’ + (acy)’ + (abs) = §°.a°.
enfin

2z
}

(bL‘.l‘)—:‘- + (acy )’ + (abz)’ = (2abc)’,

équation qui a beaucoup d’analogie avec celle de la déve-
loppée de Pellipse.

L’hyperboloide 4 une nappe ayant pour équation

xﬁ yl z?

FR T

il suffit de remplacer dans I'équation ci-dessus c* par —c?,
ce qui donne

2

—(bex) — (acy)l‘ + (abz)i‘ = — (2abc)

3
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(bc.x)% + (acy)® — (abz)® = (2abc)’.

v

Quant a I'hyperboloide & deux nappes, son équation
est
x? ]2 2?
e R T aT T

ou

il suftit, dans le résultat final, de remplacer a* et 4* par
— a* et — b*, ce qui donne

9 2

+ (baz)j = (2abc)®
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tbex ) 4 (acy)* — (abz)® = — (2abc).

Question 403.

Ecrire 'éguation d'un faisceau de surfaces qui passent
q p

par le point (x', y', 2z’) et par Dl'intersection des deux

surfaces

flz, yr5)=0, glz,y,2)=0.

L’équation générale des surfaces passant par I'intersec-
tion des deux surfaces proposées sera

‘Af(xafvz)—"?(‘r,f’z):o’

A étant une indéterminée arbitraire. Exprimons que le
point (x'y’ z’) est sur la surface

)‘/(‘rlv ]", z’) -+ ?(I'-)”', z’) =0,
d’ou ’
?(xlafly z')’
f(.‘l:',_Y’, z')

A = -
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ar suite I'équation demandée est
P

f(x,y,z)__ ?(.l‘, ]:z)-
f('t/) r' z") P (‘tla ' z,)




